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02. decembar 2013. godine, Hotel Splendid, Budva 

 

 
Budva 02. decembar 2013. 

 

Uvažene ekselencije, 

Poštovani članovi Nacionalnog savjeta, 

Dame i gospodo, 

 

Iskazujući uvjerenje u punu posvećenost članova Nacionalnog savjeta za održivi razvoj i 

klimatske promjene u ostvarenju važne misije Savjeta, zahvaljujem dosadašnjem savjetu 

za njihova vrijedna dostignuća. 

 

Crna Gora je prije više od dvije decenije ustavno utemeljila opredjeljenje održivog 

razvoja. Značajna dostignuća su ostvarenja u postavljanju institucionalne mreže održivog 

razvoja Crne Gore. Nakon Drugog svjetskog samita o održivom razvoju, koji je održan u 

Johanesburgu 2002. godine, osnovan je Nacionalni savjet za održivi razvoj, kao 

savjetodavno tijelo Vladi Crne Gore. U 2005. godini osnovana je Kancelarija za održivi 

razvoj, kao sekretarijat Savjeta, koja je od 2011. godine integrisana u novooformljeno 

Ministarstvo održivog razvoja i turizma kao Odjeljenje za podršku Nacionalnom savjetu. 

Sprovedenom reformom Nacionalnog savjeta 2008. godine, smanjen je broj članova 

Savjeta, uključene nezavisne ličnosti, omogućeno formiranje radnih grupa, kao i lokalnih 

savjeta održivog razvoja.  

 

Do sada su na Savjetu razmatrani važni strateški, planski i implementacioni akti kao ... 

Strategija razvoja energetike do 2020, Nacionalna strategija integralnog upravljanja 

obalnim područjem, Prostorni plan Crne Gore do 2025. godine, Nacionalna politika 

upravljanja šumama i šumskih zemljištem, Izvještaj o stanju uređenja prostora za 2009. 

godinu Takođe, Savjet je podržavao programe očuvanja i zaštite kulturnog i prirodnog 

nasleđa, promovisanja razvoja ekonomije na bazi održivog korišćenja prirodnih i ljudskih 
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resursa i uvođenja programa održivog razvoja u obrazovnom sistemu. Ovakav rad Savjeta 

se pokazao kao jako bitan mehanizam konsultacija sa svim subjektima društva. U 2012. 

godini, Savjet je bitno doprinosio definisanju Stručnog dokumenta za učešće Delegacije 

Crne Gore na Trećem svjetskom samitu o održivom razvoju (Rio+20), kao i budućih 

pravaca razvoja zelene ekonomije za Crnu Goru. Kao ključne oblasti razvoja zelene 

ekonomije Savjet je predložio, a Vlada kasnije usvojila, sektore energetike, poljoprivrede i 

turizma.  

 

Na Trećem svjetskom samitu, na kome je Crna Gora potvrdila svoju posvećenost ciljevima 

i principima održivog razvoja, jedan od zaključaka bio je i jačanje institucionalnog okvira 

za održivi razvoj putem uspostavljanja političkog foruma na visokom nivou. Stoga, nužno 

je da u ovoj fazi inoviramo tu posvećenost u skladu sa najnovijim globalnim praksama i 

standardima kroz ovaj Nacionalni savjet za održivi razvoj i klimatske promjene. 

 

U skladu sa tim, kao i obavezama koje Crna Gora ima u sklopu evropskih integracija u 

oblasti klimatskih promjena kao i potrebe za što efikasnijim korišćenjem postojećih 

institucionalnih i kadrovskih resursa, reformom Savjeta ove godine izmjenjeni su i 

prošireni struktura, mandat i naziv Nacionalog savjeta za održivi razvoj u smislu fokusa na 

klimatske promjene. Savjet sada ima 21 predstavnika različitih društvenih struktura. 

 

Jedna od misija Nacionalnog savjeta je da definišemo načine prevazilaženja izazova koje 

smo identifikovali u proteklom periodu, kroz implementaciju strateških dokumenata da bi 

održivi razvoj bio ključan u kreiranju politike dugoročnog razvoja Crne Gore. Nužno je da 

Savjet, kao krovno tijelo održivog razvoja, svojim djelovanjem proaktivno daje Vladi 

predloge, dugoročnih politika, kao i konkretnih projekata.  Za ispunjenje ovog zadatka, 

koji je ključan,  u našem radu moramo biti posvećeni temama kojima ćemo se baviti na 

svim nivoima. 

 

Upravo u tom kontekstu, uvjeren sam da će stalne radne grupe, čije osnivanje je već 

definisano Odlukom o obrazovanju Savjeta, biti ključni mehanizam za osiguranje 

kontinuiteta naseg rada, uz dvije plenarne sjednice koje ćemo sigurno održavati tokom 

godine. Radne grupe, će se baviti pitanjima revizije i praćenja Nacionalne strategije 

održivog razvoja, efikasne upotrebe resursa i klimatskih promjena, omogućavajuci da naše 

preporuke Vladi budu utemeljene na najboljim međunarodnim praksama usaglašenim sa 

specifičnostima našeg nacionalnog razvojnog konteksta i društva. 

 

Jedna od glavnih tema kojima ćemo se baviti do kraja 2014. godine i početkom 2015. 

godine je revizija Nacionalne strategije održivog razvoja (2014-2020), kao krovnog 

strateškog dokumenta, koja će, pored toga što će se oslanjati na strateška evropska i UN 

dokumenta, biti utemeljena na danas dominanto prisutnim razvojnim konceptima i 

mehanizmima kao što su zelena ekonomija, društvena odgovornost, efikasno korišćenje 

resursa, informacione tehnologije, uz horizontalno pozicioniranje pitanja klimatskih 

promjena, kao i nauke, obrazovanja i istraživanja u odnosu na sve relevantne prioritetne 

oblasti održivog razvoja Crne Gore. Kao ključni rezultat, Strategija treba da definiše 

dugoročne ciljane vrijednosti na čije sprovođenje će Crna Gora da se obaveže do 2020. 
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odnosno 2030. godine i koji će biti osnov za planiranje kratkoročnih i srednjoročnih 

prioritetnih mjera i aktivnosti. 

 

Strategija i svojom strukturom treba da reflektuje integralni pristup razvoju kao jedinom 

načinu za dostizanje održivog razvoja nasuprot dosadašnjem odvojenom tretiranju 

sektorskih politika. Inoviranu Strategiju činiće i Akcioni plan koji će definisati mjere za 

sistemsko unaprjeđenje finansijskih i regulatornih mehanizama za sprovođenje održivog 

razvoja (uključujući i sistem javnih nabavki); poboljšanje funkcionisanja institucionalnog 

sistema za održivi razvoj kao i sprovođenje održivog razvoja kroz izabrane strateške 

razvojne pilot projekte koji na integrativan način oslikavaju suštinu koncepta održivog 

razvoja. 

  

Dodatnom reformom Nacionalnog savjeta za održivi razvoj kao i uspostavljanjem Centra 

za održivi razvoj o čemu ćemo više čuti u nastavku sjednice, možemo da zaključimo da je 

Crna Gora u velikoj mjeri uspostavila institucionalni okvir za oblast politike održivog 

razvoja i klimatskih promjena i da ovakav sistem predstavlja dobru osnovu za sprovođenje 

koncepta održivog razvoja i klimatskih promjena u praksi. 

 

Polazeći od važnosti tema koje nosi ovaj Savjet, zadovoljstvo mi je da danas, i zvanično 

konstatujem početak rada Nacionalnog savjeta za održivi razvoj i klimatske promjene. 

Iako je ovo prva konstitutivna sjednica novog saziva Savjeta, predlažem da zadržimo 

kontinuitet u broju sjedidnica, tako da će se zbog kontinuiteta ona brojati i kao 25. sjednica 

Savjeta, kao što je to bio slučaj prilikom prethodnih reformi Savjeta. 

 

Još jednom zahvaljujem svima na prihvatanju članstva za Nacionalni savjet za održivi 

razvoj i klimatske promjene, želim nam uspješan rad u narednom periodu.  

 

  

 


